

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年4月

星期一

13

农历乙未年二月廿五
三月初二谷雨天气：多云到阴，局部小雨；西北风5—6级；
16℃—10℃；市区空气质量预测：良今日12版
总第14482期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

一抹朝霞暖万人 ——北仑民警胡朝霞帮助他人的故事

本报记者 杨静雅 王晓峰 北仑记者站 金旭孟



胡朝霞和自己抚养了20年的“女儿”金森。

(杨静雅 摄)

一顿热气腾腾的午餐。

胡朝霞当即决定通过陆汉幸资助一批贫困生。之后每年的10月，她会给结对的贫困学生每人汇去500元。目前，她已经结对了75名贫困学生。

2010年，金森职高毕业后找到了工作，过上了自食其力的生活，但胡朝霞依旧关心着她和她的奶奶，给她买了洗衣机、电冰箱。

“妈妈不仅在物质上帮助着我，更在精神上鼓舞着我，使我善良而乐观。”金森说，如今，胡朝霞经常带着她去敬老院为老人剪指甲、洗脚，她成了一名志愿者，将妈妈给予自己的爱，再传递给他人。

资助 75 名孩子

2010年的春天，胡朝霞被评为“感动港城 振奋北仑”十大人物。

在颁奖晚会上，她认识了另一位获奖者陆汉幸，得知他援建的贵州省台江县巫梭小学里，许多孩子吃不起

【下转第6版】

爱的奉献者和播种人

宁葆平

富有爱心的人都是相似的，那就是，总是能设身处地替别人着想，尽己所能帮助别人，再苦再累也毫无怨言，反而乐在其中。这一点，在胡朝霞身上表现得尤其明显。

工作上，胡朝霞长年处在服务一线，且不说她想出了那么多更好、更便捷地服务群众的好办法，单说她学通了出入境管理、车辆管理方方面面的业务知识，对外公开手机号码且24小时开机，随时接受服务对象和同事咨询，被称为“活字典”，就是一件很了不起的事。

生活中，胡朝霞虽然没有自己的孩子，却有6个“儿女”，一个“女儿”就常年生活在她身边；她从警27年，好事也做了20多年，起因就是，她总是对别人的困难和不幸感同身受，见不得别人受苦受难，宁可自己苦些累些，也要帮上一把。

全心全意为人民服务，是一种责任，也是一种爱心；真心实意地帮助需要帮助的人，是一种爱心，也是一种责任。在胡朝霞身上，爱心和责任实现了完美统一、高度融合。

胡朝霞说，她很喜欢一句歌词：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。她那么拼、那么认真地服务群众，那么无怨无悔、那么不计回报地帮助别人，就是想用爱心和责任，温暖和感染更多的人，让更多人愿意付出爱心、懂得担当责任，让生活多些温暖，让世间多些真诚。

同所有富有爱心的人一样，胡朝霞不只是爱的奉献者，更是爱的播种人。她的爱心故事被广泛传颂，她的好多同事、朋友、“儿女”和爱她“感染”的人成了她的“追随者”。她播下的爱的种子，已在生根发芽，繁殖增长。而爱的奉献者和播种人多了，实乃众人之幸、社会之福。

首届“奇思甬动”中国创客大赛启动

获奖及优秀参赛作品有望获1000万元融资

居、可穿戴设备、医疗健康、创意产品等产品类型。递交的作品应为参赛者的原创作品。大赛设金奖1名，银奖2名，铜奖3名，入围奖若干名。评审专家由真格天使投资基金创始人徐小平、创新工场创始人李开复、小米科技联合创始人黎万强、洛可可设计集团创始人贾伟、太火鸟创始人雷海波等组成。

同时，获奖及优秀参赛作品将有机会获得最高不超过1000万元的无抵押贷款，获得“宁波慧谷创客基金”最高100万元的天使投资，优先享用国内顶级渠道资源，获得洛可可“洛客平台”的创意和支持，获得来自京东众筹、视觉中国、洛可可、太火鸟等国内最优秀企业的设计师、投资人、创业家等导师的辅导，并到相应的平台进行孵化及推广。优

秀项目入驻宁波市国家大学科技园将得到3年100平方米左右办公场地的免费使用权及其他增值服务。

大赛组委会在“视觉中国”和“太火鸟”网络平台设立大赛专区，全部参赛作品均须在6月1日前通过以上两个平台完成在线递交。大赛最新动态请关注宁波市国家大学科技园官方网站 (<http://nbupsp.zj.gov.cn/>) 及微信公众号 (nb-upsp)。

传骑浙东 穿行花海

昨天上午，由市旅游局、市体育局、市体育总会主办的2015年度“浙东传骑”自行车骑游大会暨浙东（宁波）自行车联赛第一站在奉化溪口举行。近300名选手分5组，沿着亭下湖秀美的20公里山路进行激烈角逐。今年联赛另外5个赛段将分别设在余姚鹿亭、镇海九龙湖、慈溪、宁海和象山。

(严龙 凌青 毛玲雁 摄)



象山影视城杯
美丽宁波摄影竞赛

宁波跨境电商爆发式增长

一季度销售额超去年全年，吸引全国71.5万人消费



本报讯（记者俞永均 通讯员周红梅 李鹏程）宁波跨境电商进入了爆发式增长期。来自宁波海关的最新消息，今年一季度，海关审核通过跨境贸易电子商务出口申报单135万票，同比增长102倍；货值3.65亿元，增长82倍，超过去年全年交易额；消费人数71.5万人，增长158倍。

上个月，总部位于宁波保税区的跨境电商新秀蜜芽宝贝推出了“进口纸尿裤节”，以日本市场的零售价向中国消费者供应进口纸尿裤。由于价格优惠，上线

仅1个小时就卖出了15万包，到当天中午累计收到50万个订单。不仅是蜜芽宝贝，我市的洋码头、丫丫趣购、欧美淘等多家跨境电商销售额暴增，“年初至今，已有超过10万名消费者通过跨境电商下单，交易额突破7000万元，相当于去年销售额的近2倍。”宁波丫丫趣购电子商务有限公司副总裁黄辉说。

据海关统计，到今年3月底，宁波跨境电商累计销售额达7.3亿元，吸引全国132.9万名消费者通过跨境电商平台消费，发生业务279万票。其中，华东地区消费者占总购买人数的41.1%，华北地区和华南地区消费者分别占18.2%和13.5%。

看好宁波跨境电商的巨大发展潜力，国内外各路资本纷至沓来。今年

初，保税区跨境电商网站“洋码头”宣布：由赛领国际基金领投，公司完成B轮1亿美元融资，这是迄今为止国内跨境电商获得的最大一笔融资。2014年12月，由H Capital领投，红杉资本和真格基金跟投，我国首家进口母婴用品品牌限时特卖电商“蜜芽宝贝”完成了6000万美元的C轮融资。

为应对跨境电商新一轮发展高峰，我市相关企业在加快布局“互联网+”。据了解，“丫丫趣购”目前已在5家线下体验店在装修，分布在宁波、杭州、丽水等地，公司今年计划开出100家线下体验店，逐步形成线上线下相结合的跨境电商O2O模式。“欧美淘”计划在3年内，以宁波为中心陆续开出200多家线下门店，实现“线上下单，线下同城采购”。

江北农村集污治污 尝鲜高铁真空井技术

“五水共治”我们在行动

聚焦农村治污

本报讯（记者徐欣 江北记者站吴红波 顾筠）“很多年不见河道和水沟这么清爽了，今年夏天阿拉再也不闻‘熏臭气’了。”昨天，在江北区甬江街道畈里塘村，村主任郑昌海笑容满面地对记者说，这里率先尝鲜仿照高铁上的真空井技术收集农村生活污水，政府的民生工程真是为村民办了大好事。

江北区积极开展新技术试点项目，农村生活污水治理初见成效。实施“五水共治”以来，该区制定了农村生活污水治理三年行动计划，目前已经完成三个建制村的污水治理，受益农民2906户，建设污水管网74548米。位于畈里塘村的生活污水真空收集与处理系统就是其中的亮点工程。

畈里塘村地处城乡接合部，卫生设施相对落后。村中原有简易的污水收集管网，但主要布置在自然村内几条主干道上，接入户数相对有限，许多住户甚至直接将污水排入村庄周边的河道和农田水沟。每到夏天，河水发臭，蚊蝇乱飞。

甬江街道辖区内的宁波南车时代

传感技术有限公司研发生产火车上传感器、地铁站台屏蔽门等，尤其集便器专为高铁、动车、飞机设计。企业负责人参加区里“五水共治”会议后，萌生了结合高铁上集污箱技术治污的想法。

针对畈里塘村人口多、道路狭窄的特点，“南车时代”邀请宁波大学教授，共同设计合理有效的治理方案。技术人员经过多次现场走访、路线勘查和入户调研，确定了各个户位的300余个污水排放点。在甬江街道的积极推动下，该村生活污水处理工程于去年9月正式开工，今年春节前投入试用，两个月以来成效明显，直接受益近千人。

如今，村民家里的污水通过埋在道路边的地下管网进入真空站，流出来的便是清水。村民徐国平感叹：“这沟里的水明显清了，有了比较，大家真服气了。这是政府掏钱给我们享受。”据悉，该工程总投资约280万元，主要由区、街道两级出资，“南车时代”捐助解决。

“真空井技术最适合用于山区等地形较为复杂的村庄，本月还将在鄞州五乡推广。”公司相关负责人介绍，与传统的农村污水处理不同，该技术首先可防止渗漏，避免二次污染。其次，真空井技术不仅管径小、不受地形限制，管网安装方便，不易堵塞，而且还具有良好的经济性能。“我们把污水接出来以后，通过中转站进行净化处理，出水水质可以达到国家排放标准。”

克服物业收费“包干制”弊病 江东首推“酬金制”物管

本报讯（记者王博 通讯员李洁波）在老小区面临物业服务派送“最后100米”难题之际，江东时代华庭小区的居民们不用再为此发愁。小区将安装E邮柜（智能快递柜），以“人工+自助”的形式，为居民提供包裹自取和二次投递。即使出差在外，包裹也能妥善保管，不会被淋湿，更不会丢失。

这是江东“酬金制”物业管理服务模式推出的便民举措之一。

作为试点的时代华庭小区，建于2006年，有两幢住宅楼，住户432户，已过8年保修期。在小区面临物业退管之际，江东住建局与白鹤街道多次组织小区与业委会、物业公司进行面对面沟通交流，最终促成我市首个“酬金制”试点物业小区。

自试点以来，业主逐渐形成了花钱买服务的意识。到本月中旬，原拖欠未缴2013年之前和2014年物业服务的业主分别减少了105户和79户；累计拖欠款减少了约30万元；按综合服务费提高后的标准，主动新缴纳2015年物业综合服务费的业主超过30户。物业管理公司也调整了服务，增设红外感应电梯门防撞系统、楼道电子监控设施，及时维修门窗保安系统，建设停车自动登记计时收费系统。

“酬金制”收费模式是指业主向

今日推荐

宁波在国内首推硬币循环流通体系建设

110吨“沉睡”硬币被“唤醒”

第3版

“一人一户”全面解禁 影响几何？

第6版

花甲“老知青”登台“秀”芭蕾

第7版

美方同意精简追逃追赃遣返流程

第11版